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Opgave 2 Vliegtaks

noot

Uit een krant:

De Nederlandse overheid heeft het plan om een vliegbelasting van € 7,50
per vliegticket in te voeren voor alle vluchten vanaf een Nederlandse
luchthaven: de vliegtaks. De luchtvaartmaatschappijen berekenen de
heffing door in de eindprijs van een vliegticket en moeten vervolgens per
verkocht ticket € 7,50 afdragen aan de belastingdienst. Het doel van de
vliegtaks is om het vliegen voor passagiers minder aantrekkelijk te maken
en zo de uitstoot van broeikasgassen te verlagen.

Een onderzoeksbureau analyseert de effecten van de vliegtaks op het
milieu en trekt de conclusie dat deze op de korte termijn verwaarloosbaar
klein zijn als bij elke vlucht alleen de bezettingsgraad van de vliegtuigen
zal dalen.

bezettingsgraad = het feitelijke aantal bezette stoelen afgezet tegen het beschikbare
aantal stoelen

Geef een verklaring voor de conclusie van het onderzoeksbureau.

Passagiers die vanaf de Nederlandse luchthaven Schiphol naar Rome
vliegen, betalen bij luchtvaartmaatschappij Linea Azzurra een prijs van
€ 300 voor een vliegticket. De prijselasticiteit van de vraag naar deze
vliegtickets van Schiphol naar Rome is —-1,4.

Bereken hoeveel procent van de passagiers vanaf Schiphol naar Rome
blijft vliegen indien de ticketprijs wordt verhoogd met € 7,50.

Volgens een aantal politieke partijen kan het directe effect van de
vliegtaks op het milieu worden vergroot door de hoogte van de vliegtaks
af te laten hangen van de afstand van de vlucht.

Twee politieke partijen gaan met elkaar in debat.

— De Gele Partij zegt:
Om eenzelfde daling van de vraag te realiseren, is voor lange vliuchten
een andere vliegtaks op vliegtickets nodig dan voor korte viuchten,
omdat de vraag naar tickets voor lange vluchten minder prijselastisch
is dan die naar tickets voor korte viuchten.

— De Witte Partij zegt:
Belast juist de tickets voor korte vluchten met een hogere vliegtaks.
Een partijlid stelt: “Deze maatregel zal leiden tot een grotere daling
van de vraag naar vliegtickets, omdat er voor kortere vluchten meer
substitutiegoederen en -diensten zijn.”

Leg uit of de vliegtaks op tickets voor lange vluchten volgens de Gele

Partij hoger of lager moet zijn dan de vliegtaks op tickets voor korte

viuchten.



De Witte Partij baseert haar standpunt op de beschikbaarheid van
substitutiegoederen en -diensten.

2p 9 Leidt de vliegtaks voor korte viuchten tot een verschuiving van of een
verschuiving langs de vraaglijn van treintickets? Leg je keuze uit en
benoem daarbij de richting van de verschuiving van/langs de vraaglijn.

De luchtvaartmaatschappijen protesteren tegen de voorgestelde vliegtaks
van € 7,50 per vliegticket, en stellen dat deze taks ten koste gaat van hun
winst en alleen goed is voor de Nederlandse schatkist. Om het effect op
de winst te verklaren, tonen zij een marktmodel met een vraag- en
aanbodfunctie.

Marktmodel met vraag- en aanbodfuncties

Qv =  -P+480
Qavéér invoering vliegtaks = 2P - 105
Qana invoering vliegtaks = 2P - 120

Er geldt dat Qv = Qa
P = gemiddelde prijs van een vliegticket in euro’s

Q = aantal vliegtickets vanuit Nederlandse Iuchthavens x 10.000

Op basis van dit marktmodel stellen de luchtvaartmaatschappijen dat ze
de vliegtaks niet volledig kunnen doorberekenen in de prijs van een
vliegticket.

3p 10 Bereken hoeveel procent van de vliegtaks voor rekening van de
luchtvaartmaatschappijen komt. Bereken daartoe eerst de oude en de

nieuwe evenwichtsprijs.

2p 11 Bereken de opbrengst van de vliegtaks voor de Nederlandse schatkist.
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